
Referat af repræsentantskabsmøde i SAGD  
Søndag d. 3. september 2023. 

Dagsorden:  

1: Valg af dirigent: Bjarne Christensen GF Næsdal Plantage blev foreslået og valgt. Dirigenten 
fastslog, at generalforsamlingen er lovligt indkaldt.  

Der er 10 stemmeberettigede foreninger til stede og 2 fuldmagter. Til dagsordens punkt 4 er der 
ingen fuldmagter. 

2: Bestyrelsens beretning: Frank Laursen og Helene Regnell fremlagde bestyrelsens beretning.  

Spørgsmål til bestyrelsens beretning: Hvordan orienterer I de foreninger, der er medlem af SAGD 
om de kommunale udvalg? Svar: Alle kan finde referaterne fra de forskellige stående udvalg via 
kommunens hjemmeside, og så orienterer vi i dette forum (repræsentantskabsmødet) og via vores 
hjemmeside. De kommunale råd og nævn, medlemmerne i SAGDs bestyrelse er medlemmer af, og 
som blev refereret fra er:  
Grønt Råd samt § 17 stk. 4 udvalg, Bæredygtig udvikling og Grøn omstilling.  

3: Frank Laursen aflagde regnskabet 2022/2023:  

Bestyrelsen foreslår, at vi får endnu et kontingentfrit år. Det er ikke reflekteret i regnskabet, da 
forslaget ikke var fremlagt og behandlet på generalforsamlingen, da regnskabet blev færdiggjort.  

Kommentar fra revisor: Det er et rigtig fint stykke arbejde, som Marianne har lavet, og det har det 
i øvrigt altid været. Det er vigtigt, at hun får anerkendelse for det store arbejde, hun har lavet 
gennem alle årene.  

Regnskabet er enstemmigt godkendt.  

4: Indkomne forslag:  
Bestyrelsen foreslår nye vedtægter:  

Ændring til § 1: En forening gjorde opmærksom på, at de var medlem på grund af et krav i 
lokalplanen, derfor vil de gerne have, at formuleringen under 1.2 vedbliver med at være den 
oprindelige som er: "Sammenslutningen som ved etableringen trådte i stedet for Kontaktudvalget 
for sommerhusejere i Dragsholm Kommune".  

Det blev vedtaget. 
På grund af ændringsforslagets godkendelse, bortfalder de 2 fuldmagter. Fuldmagterne kan ikke 
bruges, idet fuldmagtsgiverne ikke har haft kendskab til ordlyden af ændringens forslagene. 

 

 

§ 2: godkendt. 

 

Ændring til § 3: stk.2: Ændres til Repræsentantskabet består af højst 2 repræsentanter. 

Ændring til § 3: stk. 4: Indkaldelse skal ske ved e-mail/alm. post til medlemsforeningernes 
"formand" rettes til "kontaktperson" med mindst 3 måneders varsel. 

Bestyrelsen lægger datoen for Repræsentskabsmødet på hjemmesiden, så snart de kender den.  

Ændring til § 3: stk. 5: Dagsordenen udsendes med minimum 4 ugers varsel. 



Ændring til § 3. stk. 6: Formuleringen, som bestyrelsen foreslog, at bestyrelsen konstituerede sig 
selv, blev godkendt med stemmerne 6 for, 3 imod og 1 undlod at stemme. 

 

Ændring til § 3. stk. 10. Første afsnit erstattes af de gamle vedtægters §5 stk. 5 ordlyd. 

Repræsentantskabets beslutninger vedtages ved simpelt flertal. Stemmeafgivningen kan ske i 
henhold til skriftlig fuldmagt. Ingen Forening/Laug kan repræsentere mere end to andre 
Foreninger/Laug ved fuldmagt.  

Ændring til § 3. stk. 13. Betegnelsen “Formand” rettes til “Kontaktperson”.  

 

§ 4. stk. 4. Udgår. 

Ændring til § 4. stk. 9: Sidste sætning “såfremt bestyrelsen m.v.” udgår. 

Enstemmig vedtaget. 

Ændringsforslag til § 4. stk. 10: Læg bestyrelses referater på hjemmesiden.  

Forkastet med stemmerne 1 for og 9 imod. 

 

Ændring til: § 5. stk. 4: Sidste sætning “Er det skyldige beløb m.v.” udgår. 
  
Ændring til § 7: Andet afsnit erstattes af gamle vedtægters formulering: “En opløsning af 
Sammenslutningen kræver, at 2/3 af Sammenslutningens Foreninger/Laug stemmer herfor ved 
et ordinært repræsentantskabsmøde. Er der 2/3 flertal for forslaget, men ikke det krævede 
fremmøde, kan opløsningen vedtages ved simpelt flertal på et efterfølgende ekstraordinært 
repræsentantskabsmøde. 
 
Vedtægtsændringerne er med de tilføjelser, der blev enighed om på repræsentskabsmødet, 
Enstemmigt vedtaget.  
Bestyrelsen har fået mandat til at lave redaktionelle ændringer i vedtægterne.  
Da der ikke er det nødvendige fremmøde, vil der blive indkaldt til ekstraordinært 
repræsentantskabsmøde den 29. oktober 2023, hvor vedtægterne kan vedtages endeligt med 
almindeligt flertal blandt de fremmødte. 

4b: Tilskud til Miljøforeningen Ren Nekselø Bugt.  
Der var en repræsentant for Ren Nekselø Bugt tilstede på mødet, som fortalte om foreningens 
arbejde:  
Der skal lovmæssigt tages fire prøver af badevandets forureningsgrad i badesæsonen. Foreningen 
ønsker, at der skal ske en grundigere monitorering af badevandets kvalitet, og til det arbejde har de 
søgt om et ikke nærmere angivet beløb fra SAGD.  
Jorderne mellem Fårevejle Kirkeby og Fårevejle Stationsby synker med ca. en cm om året. Derfor 
har vandet svært ved at løbe mod Audebo, som det oprindelig var meningen.  
Der er nu etableret en vending af afløbsrenderne, så de løber mod Nordkanalen, som derefter 
pumpes mod Audebo. Alt efter vind- og vandforhold løber det næringsrige vand alligevel nogle 
gange mod Nekselø Bugt.  

4c: Afskaffelse af vederlag til formand og kasserer:  

Det foreslås, at vederlag til formand og kasserer bliver erstattet af et vederlag på 250,- til afholdelse 
af bestyrelsesmøder og andre interne møder samt indførsel af kørselsgodtgørelse efter statens 
regler. 

Forslaget er vedtaget.  

4d: Nedsættelse af tværgående FSIO - arbejdsgruppe.  
Der var stor tilslutning til forslaget om at nedsætte en gruppe, der arbejder med fartdæmpende 



foranstaltninger på private fælles veje. Vi noterer, fra hvilke af de tilstedeværende foreninger, der vil 
komme en repræsentant. Og hvis der er andre foreninger i SAGD, der er interesserede i at være 
med i en sådan gruppe, er de meget velkomne til at sende en mail til bestyrelsen på den mail, der 
står på hjemmesiden.  

Forslaget vedtaget. 

5: Fremlæggelse af budget 2023/24:  
Vi vedtog det fremlagte budget, men uden indkommende kontingent, idet vi har valgt at være 
kontingentfri endnu et år. 

 

6 Valg:  

6.a af kasserer:                            Hans Mortensen - Nyvalgt. 

6.b af 2 bestyrelsesmedlemmer:  Eva Forchhammer - Genvalgt 

        En bestyrelsesplads er vakant 

6.c af bestyrelsessuppleant     En post som bestyrelsessuppleant er vakant 

6.d af revisor:        Poul Reher - Genvalgt 

6.e. af revisor suppleant:      Michael Hjortshøj - Genvalgt  

 

Da der ikke kan findes flere bestyrelsesmedlemmer på dette møde, tager vi punktet op på et 
ekstraordinære repræsentantskabsmøde, hvor der foretages suppleringsvalg.  

7. Eventuelt: Ingen bemærkninger. 

 

 

Bjarne Christensen, Dirigent      Frank Laursen, Formand 

.                                                 .                                           .                         


